

修建全民健身场馆 助力体育赛事

# 体彩公益金为民生事业注入不竭动力

国家体育总局和省本级彩票公益金主要用于竞技体育和群众体育。近日在广东举行的亚洲沙滩排球锦赛就得到了体彩公益金的大力支持,广州和深圳的群众棋类运动则连续多年得到体彩公益金的助力;湖南利用650万元体彩公益金修建珠江湘江两岸风光带,为市民提供锻炼的便利条件;浙江利用体彩公益金支持亚运会相关项目,其中包括现全民健身设施建设专项行动,该项目还被列为杭州市2019年十件民生大事之一。体彩公益金在助力竞技体育的同时,也为民生事业的发展提供源源不断的动力。 ■专题整理 艾禾

## 广东:支持竞技和群体赛事

在广东举行的竞技和群众体育赛事,很多都得到体彩公益金的支持。近日举行的亚洲沙滩排球锦标赛,得到了300万元体彩公益金的支持;广州、深圳的中小棋类比赛,多年来也持续得到体彩公益金的助力。



亚洲沙滩排球锦标赛在茂名进行

## 300万公益金助力亚洲沙排赛

5月9日至12日,由亚洲排球联合会授权的2019年亚洲沙滩排球锦标赛在茂名市南海旅游岛·中国第一滩进行。该项赛事得到300万元体彩公益金的大力支持。

本次比赛共有来自中国、新加坡、日本、伊朗、哈萨克斯坦等12个国家和地区的54支队伍的108名运动员参赛。本次沙排

赛是2020年东京奥运会的积分赛事,规格高,赛事激烈。

本次比赛得到了300万元体彩公益金的支持。为了使茂名市民在欣赏精彩赛事之余感受中国体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌形象,扩大体彩的社会影响力,茂名体彩中心积极参与其中,让大家在欣赏这场亚洲顶级沙滩排球比赛的同时,领

略体育彩票带来的欢乐与惊喜。

现场的体彩元素铺天盖地,四周竖起多幅体彩公益宣传牌,撑起了体彩遮阳伞,到处悬挂着醒目的中国体育彩票灯布横幅,观众隔离区则密密麻麻连着一块块体彩宣传展板等。它们不仅装饰了比赛现场,更向大家展示了作为“公益事业的助推器,体育事业的生命线”的中国体育彩票的形象。

## 力挺广州“市长杯”中小学棋类赛

在体育彩票公益金的支持下,4月14日,广州市第四届“市长杯”中小棋类赛、国际象棋团体赛决赛分别在荔湾区金兰苑小学和海珠区海联路小学落下帷幕。本届参赛人数刷新纪录,经过各区预选,共有150多所学校的1500多名棋手角逐荣誉。

决赛为期一天半,经过七轮激烈角逐,小学组总团体冠军、

小学组学校总团体冠军以及各个组别的团体冠军分别在两个文化氛围浓厚的校园内诞生。

广州体彩公益金持续资助棋类系列赛,一方面鼓励各区各校展现棋类运动的发展情况,另一方面丰富了学生的校园学习,以赛事推动棋类运动在青少年群体的普及和推广,有力地促进了广州市棋类运动的全面发展。

赛事期间,除了棋手们的激烈拼搏外,象棋赛区和国际象棋赛事还分别设有最决胜局大电视直播与大师点评、残局学习与破解、挑战最强大脑——闭目棋擂台、校园文化展以及大棋盘对弈等丰富活动。象棋国际特级大师许银川也参加了象棋的颁奖典礼,期间还与10位小棋手上演了一场一对十的“车轮战”。

## 深圳体彩连续五年支持棋类运动

5月12日,由体彩公益金支持、深圳棋院主办的三项棋类活动在深圳举行,围棋、国际象棋和跳棋爱好者们尽展风采,感受近在身边的体彩公益。

当天上午9时30分,第五届“体彩捷盛珠宝杯”深圳市围棋联赛在罗湖区亿嘉大酒店拉开帷幕。深圳市围棋联赛分为超级组和甲级组,并有升降级制度。自首届16支队伍参赛,发展到今年,参赛队增加到29支,参赛人数达到400多人。

本届比赛参赛队覆盖了各行各业,既有深大与南科大的大学

生参赛队,也有律师和记者组成的行业队,还有腾讯、迅雷等知名企业的员工队。参赛选手的年龄也跨度极大,有十余岁的纹枰新秀,也有白发苍苍的棋坛老将。

深圳市围棋联赛已经举办了5年,体彩公益金也连续支持了5年,为深圳围棋爱好者们提供了交流和提高的平台,营造了良好的围棋氛围,极大地促进了棋友们传承中华民族优秀传统文化。

当天,“体彩杯”深圳市少年儿童国际象棋团体锦标赛和中小学国际跳棋锦标赛也顺利举行。少年儿童国际象棋团体赛吸

引了来自全市各区的40多支小学和俱乐部代表队参加,参赛总人数达到200人。在中小学国际跳棋锦标赛中,来自全市各区40余所中小学校的525名选手比赛,产生100格和64格两个项目共19个组别的前三名以及团体名次。

据深圳棋院工作人员介绍,得益于体彩公益金的大力支持,深圳校园棋类活动在近年来一直百花齐放,丰富了中小学生的校园生活,提升了中小学生的综合能力,促进了中小学生的益智健体全面发展。

## 湖南:650万公益金扮靓湘江两岸

近日,从株洲市文化旅游广电体育局获悉,在体彩公益金的支持下,价值650万元的全民健身路径将铺设于株洲湘江风光带东岸,为市民朋友锻炼身体提供便利。

据株洲市文化旅游广电体育局局长杨小幼介绍,这些全民健身路径将铺设于河东芦淞大桥至天元大桥堤顶5公里一带的体育公园内及健身步道旁,所需费用均来自体彩公益金,其中省级体彩公益金支持250万元,市级体彩公益金支持400万元。目前,体育公园正在建设中,全民健身路径也将分期铺设,第一期预计于5月底完工。

近年来,随着株洲市体育彩票事业的健康快速发展,体彩公益金也为株洲市体育事业的发展贡献了更多力量,推动了全民健身计划和奥运争光计划的落实。在株洲湘江风光带西岸,芦淞大桥、株洲大桥、天元大桥桥头下均有体彩公益金捐赠的体育设施,受到市民朋友的喜爱。在篮球场,篮球架也标明为体彩公益金捐赠,喜爱篮球运动的人们在这里你争我抢,挥汗如雨。

此外,株洲体育中心坐落于湘江风光带西岸,其维护及使用每年均有体彩公益金投入,其中笼式足球场及周围全民健身路径均为体彩公益金出资修建。

## 浙江:支持迎亚运专项行动

5月11日,由浙江杭州体彩中心主办的“瑜见,就有光芒”第二届千人瑜伽大会在黄龙体育中心游泳跳水馆举行。同时,现场还举行了体彩公益金资助杭州“迎亚运·全民健身”设施建设专项行动,该项目被列为杭州市2019年十件民生大事之一。

今年的千人瑜伽大会在往届原有基础上升级重启,以“温暖、光芒”为主题,现场设置知名瑜伽导师授课。1000余位瑜伽爱好者在专业瑜伽导师的指导下,屏息凝神练起瑜伽,场面壮观,创下了杭州室内瑜伽练习人数之最。

据了解,上一届瑜伽大会主题是倡导遇见就是美丽,敢于尝试并坚持瑜伽运动,保持身心健康、体态美丽。今年杭州体彩进一步深化了美丽的内涵,既要有健身的美丽光芒,更衍生了美丽的内涵。

最后,通过特别的挑战仪式迎接亚运之光,现场还发布了体彩公益金资助杭州“迎亚运·全民健身”设施建设专项行动。该项目被列为杭州市2019年十件民生大事之一,杭州体彩将投身新建和提升改造健身绿道400公里,新建公共健身中心、健身广场、健身公园15处。



千人瑜伽大会

## ●时评

# 体彩健身路径的第二个功能

■艾禾

根据彩票公益金使用的相关规定,国家体育总局和省级彩票公益金主要用于竞技体育和群众体育项目。其中,60%以上用于群众体育,在有的省份,这一比例甚至接近90%。随着彩票公益金投入群众体育项目的规模不断扩大,体彩健身路径遍地开花,它除了方便群众进行体育锻炼外,还有第二个功能——美化环境。

近日,湖南株洲利用体彩公

益金在湘江岸边修建全民健身路径。一排排、一组组崭新的健身器材与绿树鲜花相映,装点着江边风光,令人赏心悦目。

去健身房锻炼,不仅费用高,而且很可能离家远,很多人坚持不下来。有了身边的体彩健身路径,人们在随时可以选择在自己喜欢的器材练一会,既愉悦了身心,又锻炼了身体,最主要的是不用花钱,还很方便。